

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

диссертации ШЕЛОУМОВА ДМИТРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА на тему:

«Управление научно-технической поддержкой деятельности организаций на базе экосистемного подхода», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

#### **5.2.6. Менеджмент**

Одним из приоритетов деятельности в промышленной сфере для решения задач в области совершенствования систем управления, внедрения робототехнических комплексов, конструирования и усовершенствования машин и аппаратов, а также в материаловедении, метрологии, стандартизации, программировании и ряде других выступает экспертное технико-технологическое сопровождение.

Важным аспектом решения этих прикладных задач является вероятностный анализ безопасности внедряемых проектов и технологий, что обеспечивается за счет проведения разноплановых технико-технологических экспертиз, объектами которых являются технологические решения в производственных процессах. В разрезе развития импортозамещения в российской промышленности научно-техническая поддержка должна стать неотъемлемым этапом в процессе принятия подобных решений. Это делает тему исследования Шелоумова Д.В. особо актуальной.

При моделировании деятельности организации научно-технической поддержки в условиях свободного рынка автору удалось обобщить как свой профессиональный опыт, так и опыт международных организаций, действующих в данной сфере с учетом актуальной повестки устойчивого развития и экосистемного подхода к управлению.

Автореферат в полной мере отражает результаты проведенного

исследования. Положения и выводы, выносимые на защиту, в достаточной степени обоснованы, подкреплены для наглядности табличным и иллюстративным материалом. Работа обладает внутренним единством: представленные результаты, обладающие элементами научной новизны, сложились по итогам решения поставленных автором задач, отражающих последовательность достижения цели. Объект и предмет соответствуют предметной области паспорта заявленной научной специальности 5.2.6. Менеджмент.

Следует отметить научную смелость автора, выбравшего для исследования пересечение таких сложных предметных областей как организация управления научно-технической поддержкой и экосистемный подход к управлению организацией.

Судя по автореферату, автору успешно удалось найти решение поставленной проблемы и подтвердить сформулированную в начале исследования гипотезу.

К дискуссионным моментам диссертационного исследования Шелоумова Д.В. следует отнести:

- 1) поддерживая предложение автора о необходимости создания института научно-технической поддержки, хотелось бы видеть в диссертации структуру его участников, базовые основы законодательства, перечень вопросов актуальной проблематики на текущем этапе экономического развития;
- 2) развитие организаций научно-технической поддержки в составе промышленных экосистем потребует также переустройства внутренней среды этих организаций, внедрения в их системы управления звеньев и функций, отвечающих за организацию взаимодействия на принципиально новых управленческих началах, что в работе не показано.

Результаты исследования могут быть полезны федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю (надзору), для научного обоснования принимаемых решений и снижения рисков

деятельности в ходе реализации принципа риск ориентированности, заложенного в основу реформы контрольно-надзорной деятельности.

Автореферат Шелоумова Д.В. оформлен в соответствии с требованиями ГОСТа, автор имеет 9 публикаций, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях из перечня, рекомендованного ВАК Минобрнауки, что свидетельствует о полноте изложения материалов диссертации в публикациях автора.

Диссертация Шелоумова Дмитрия Владимировича, выполненная на тему «Управление научно-технической поддержкой деятельности организаций на базе экосистемного подхода», удовлетворяет требованиям Положения о присуждении учёных степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Заместитель директора  
по экономике и финансам

О.В. Цацулина

Подпись Цацулиной О.В.

03.08.2023

ПРОКОФЬЕВА Т.Ф.

**Цацулина Ольга Валерьевна**

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки

Институт проблем безопасного развития атомной энергетики Российской академии наук

Россия, 115191, г. Москва, Большая Тульская ул., д. 52

<http://www.ibrae.ac.ru>

+7 495 955-22-86 (телефон), [pbl@ibrae.ac.ru](mailto:pbl@ibrae.ac.ru)